

# 新任期首次外訪 莫迪選擇俄羅斯

## 分析稱莫迪此訪意在挽救印俄關係 並突顯印度戰略自主

9日，俄羅斯總統普京與到訪的印度總理莫迪在莫斯科克里姆林宮舉行會談，雙方討論了兩國關係及烏克蘭危機等事宜。這是自俄烏衝突以來莫迪首度出訪俄，也是在莫迪開放第三任期後首個訪問的國家。美國國務院發言人當天表示，「已直接向印度表明了美國對印俄關係的擔憂」。

### 行程持續兩天 莫迪與普京進行「積極的討論」

中國央視新聞報道，普京表示，如今的俄印關係具有特殊戰略夥伴關係的性質。他邀請莫迪參加今年10月在俄羅斯喀山舉行的金磚國家峰會。

莫迪表示，印度願意就烏克蘭問題提供任何援助。

據悉，莫迪此次訪俄行程持續兩天，這是莫迪自俄烏戰爭爆發以來首度訪俄，也是他上月成功連任第三任期以來的首次外訪。

據「今日俄羅斯」(RT)報道，克里姆林宮公佈了一段普京和莫迪在莫斯科科新奧加廖沃總統官邸舉行非正式會晤的視頻。視頻顯示，普京駕駛一輛類似高爾夫球車的電動車，載莫迪遊覽總統官邸。普京和莫迪在花園散步，他們進行了「積極的討論」。

與普京會面後，莫迪8日在X上發文表示：「期待雙方明天的會談，這必將大大鞏固印度和俄羅斯之間的友誼紐帶。」

法新社稱，儘管印度增加購買俄石油，且並未加入西方對俄制裁，但俄烏衝突仍然給兩國關係帶來挑戰。隨著西方對俄孤立和封鎖加強，俄將印度視為重要的潛在外交與經濟盟友。但西方國家同時也向印度施壓，要求其同俄保持距離，這迫使印度在發展對俄關係時面臨顧慮。

報道稱，預計莫迪將在本次訪問期間同普京討論一系列問題，但雙方「不太可能達成突破性協議」。

### 莫迪訪俄引關注 美國表示擔憂

美國國務院發言人米勒8日在新聞發佈會上說，「我將關注莫迪總理的公開講話，看看他談到了什麼，但正如我所說，我們已經直接向印度表明了我們對他們與俄羅斯關係的擔憂」。

米勒還說：「我們希望印度和其他國家在與俄羅斯接觸時，能夠明確表示俄羅斯應該尊重《聯合國憲章》，尊重烏克蘭的主權和領土完整。」

### 專家：突顯與俄羅斯的特殊關係

兩年前，俄羅斯曾邀請莫迪到訪，但莫迪當時顧慮到美國的壓力而婉拒了，如今他為何一改態度，又要以這麼重視的姿態訪俄？香港中通社報道，上海國際問題研究院

研究員、南亞研究中心主任劉宗義分析，莫迪此訪主要有兩大原因。其一是挽救印俄雙邊關係，因為近兩年印度的外交向西方傾斜，對印俄關係造成很大損害。事實上，印俄之間的年度領導人會晤機制，過去兩年已名存實亡。

劉宗義表示，莫迪很清楚再這樣下去會出大問題，所以此訪也做了不少鋪墊，例如新任期的首個出訪國家選了俄羅斯，就是要突顯出俄的重要地位。此外，莫迪不出席上合組織峰會，表面上是因為中國，但實際上也是希望以此來突顯與俄羅斯的特殊關係。

第二個原因，莫迪希望突顯其戰略自主。劉宗義表示，莫迪不怕美國的原因，一方面是因為美國對印度有較大的需求，以壓制中國；另一方面，莫迪此時訪俄也是鑽了一個空子，趁美國大選自顧不暇之機，一方面突顯其戰略自主，另一方面挽救俄羅斯的關係。

從莫迪新任期後，也可看出其在西方和俄羅斯之間尋找平衡點。劉宗義指出，莫迪首先參加了西方的G7峰會，再訪問俄羅斯。G7是多邊場合，俄羅斯則是首個正式訪問的國家，這安排既能繼續其向西方傾斜的戰略，同時也能拉近俄羅斯的關係。

### 白宮：北約不會擴展到印太地區

美國國家安全委員會歐洲事務主任卡彭特當地時間8日對媒體表示，北約不會向印太地區擴張，也不會向那裡遷移軍事基礎設施。

卡彭特說：「北約不會向印太地區擴張，也沒有擴容進程，北約的所有防禦和威懾能力都位於北約盟國所處的歐洲大西洋地區。」

卡彭特稱，北約和美國的印太夥伴有很多共同利益，並且有廣泛的機會在網絡

安全、打擊虛假信息、建設國防工業等一系列問題上實現更好的合作。

但卡彭特否認了北約向亞太擴展的說法。「北約不會向印太地區擴張，也不存在讓他們加入的程序。北約的集體防禦和威懾能力局限在北約盟國領土所在的歐洲大西洋地區。」但他強調，「這並不意味著我們不與印太國家對話，事實上恰恰相反，我們應該盡可能多地開展合作對話，分享我們對威脅的看法。」 香港中通社

### 拜登重申不會退出大選

#### 白宮否認其接受帕金森治療

8日，美國總統拜登再次表明會繼續爭取連任，不會退出大選。對於有消息指，自去年7月至今年3月，一名專門研究帕金森病的專家至少八次前往白宮，白宮回應說，拜登沒有接受帕金森病治療。

拜登當日接受電視台電話訪問時強調，普遍民主黨選民投票支持他獲得黨內提名出選，強調不會退選，相信自己是擊敗共和黨對手特朗普的最佳人選。拜登又指，對民主黨內部份精英施壓要求他退選感到沮喪，又揚言如果有人認為他不應該參選，可以與他競爭，在民主黨的全國代表大會上挑戰他。

另據美國全國廣播公司報道，拜登陣營近日的籌款工作開始出現困難，有協助民主黨和拜登籌款的人指，部份潛在捐款人在首場電視辯論後，拒絕再接聽籌款電話。

另據美國《紐約時報》報道，白宮訪客記錄顯示，自去年7月至今年3月，沃爾特·里德國家軍事醫療中心的帕金森病專家坎納德到過白宮八次，至少一次與拜登的醫生會面。

對此，白宮發言人皮埃爾當日出席記者會時，強調拜登沒有接受帕金森病的相關治療，但以保安及保障訪客私隱為由，拒絕證實坎納德是否曾經多次到訪。皮埃爾又指，拜登曾三次會見神經科醫生，但都同年度體檢有關，醫生評估亦認為，拜登毋須接受認知測試。她又指，白宮內有很多軍事人員，他們都是由相關醫療中心提供護理服務。

香港中通社

### 應塔利班政府要求居家辦公 阿富汗公共部門女僱員遭降薪

阿富汗公共部門的女性工作人員應塔利班政府要求居家工作，而當局又削減了她們的工資。

阿富汗財政部發言人8日表示，在家而不去辦公室工作的公共部門女員工的月薪降至5000阿富汗尼（約合70美元）。獲准在政府醫院或學校等隔離區工作的女性，將繼續根據自身崗位領取工資。

阿富汗財政部發言人說，工資變動於7月生效，估計會影響數以萬計在公共部門工作的婦女。

此前，阿富汗公共部門女性工作人員，包括被迫離開校園的大學教授，最多可獲得約3.5萬阿富汗尼（約合492美元）的工資。在各部委擔任行政職務的女性可獲得約2萬阿富汗尼的薪水。2021年9月塔利班執政，此後許多女性員工的工資水平降到了約1.5萬阿富汗尼。

據聯合國方面去年發佈的報告，塔利班當局嚴重限制了阿富汗婦女的受教育權，及禁止女性進入公共浴室、健身房、體育俱樂部和遊樂園等，還「暫停」女性在國內和國際非政府組織工作的權利。

香港中通社

### 波音737飛機氧氣面罩或失效 美國下令檢查

8日，美國政府下令波音公司對旗下737飛機進行檢查，因為擔心乘客氧氣面罩在緊急情況下可能失效。

美國聯邦航空管理局當天對波音發出的上述適航指令，即時生效，將影響超過2600架在美國註冊的737飛機。

美國聯邦航空管理局表示，收到多宗乘客座位上方的面罩供氧器移位的報告，因此發出指令，目的是要確保面罩供氧器處於正確位置，如有需要，波音要在120至150天內採取措施糾正問題。

另外，波音當日也與美國司法部，就波音737 MAX客機在2018和2019年發生空難達成認罪協議，同意承認在調查中串謀欺詐，並支付超過2.4億美元的罰款。

香港中通社



### 巴黎奧運會火炬傳遞

8日，巴黎奧運會火炬在位於法國中部聖艾尼昂的博瓦勒動物園傳遞。博瓦勒動物園園長德洛爾與法國航海家豐特努瓦傳遞火炬。目前有多只旅法大熊貓在該動物園生活。

中新社

## 哈馬斯：以色列最新襲擊可能危及停火談判

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）8日指責以色列在加沙地帶的軍事行動阻礙停火談判。巴西8日宣佈與巴勒斯坦民族權力機構簽署的一項自由貿易協定生效，以支持巴勒斯坦。

綜合半島電視台、美聯社報道，哈馬斯政治局領導人伊斯梅爾·哈尼亞8日在一份

聲明中警告稱，以軍在加沙地帶北部加沙城的新一輪軍事行動造成的「災難性後果」可能會將談判進程「重置回原點」。以總理內塔尼亞胡及以軍將對此「承擔全部責任」。

聲明還稱，哈尼亞就以軍不斷擴大軍事行動與卡塔尔、埃及方面進行了緊急溝通。半島電視台稱，在加沙城經歷連夜轟炸

後，以軍坦克8日從不同方向開進加沙城中心地帶。以色列軍方對加沙城部份地區發佈了進一步撤離命令，導致數千名巴勒斯坦人流離失所，其中許多人已多次被迫遷移。

內塔尼亞胡7日稱，任何加沙地帶停火協議都必須允許以色列恢復戰鬥，直至其達成目標。

## 烏克蘭一金融寡頭使用偽造文件逃亡出境

據《烏克蘭真理報》報道，來自烏克蘭總檢察長辦公室和商界的消息人士透露，烏克蘭寡頭之一、金融集團「普里瓦特」（PrivatBank）的前共同所有人根納季·博戈柳博夫（Hennadii Boholiubov）已經使用偽造文件逃亡出境。報道提到，博戈柳博夫是另一名烏克蘭著名寡頭、億萬富豪伊霍爾·科洛莫伊斯基（Ihor Kolomoiskyi）的合夥人。

香港中通社報道，此前在社交媒體有消息稱，博戈柳博夫是在6月23日晚間至24

日凌晨乘坐從烏克蘭首都基輔開往波蘭城市海烏姆的火車出境的。報道稱，他離開烏克蘭是因為烏克蘭經濟安全局準備在涉及「普里瓦特」銀行的案件中起訴他。這家烏克蘭最大的商業銀行被指存在金融不當行為和管理不善。2016年，以這家銀行出現嚴重虧損瀕於破產為由，烏政府決定對其實行國有化。

在「普里瓦特」銀行國有化後，這家銀行的兩名創始人：博戈柳博夫與科洛莫伊斯基被烏克蘭當局調查，被指涉嫌從該銀行轉

移資金和涉及其他金融欺詐。

雖然博戈柳博夫使用偽造的文件離開烏克蘭，但他使用自己真實的身份文件入境波蘭，現在身處奧地利。此外，報道援引消息人士的說法還稱，涉嫌協助他非法越境的一名烏克蘭邊防警衛在7月6日被當局拘捕。

據烏媒介紹，現年62歲的博戈柳博夫是人選美國《福布斯》雜誌2024年全球富豪榜的5位烏克蘭人當中的一位，淨資產估計超過10億美元。

## 進行軍事交流 朝鮮精銳軍事學員訪問俄羅斯

朝鮮官方媒體9日報道，朝鮮精銳軍事訓練代表團日前已啟程前往俄羅斯訪問。

朝中社稱，由金日成軍事綜合大學校長率領的一個軍事訓練官代表團於8日乘飛機離境。

路透社報道，這是自朝鮮領導人金正恩和俄羅斯總統普京簽署協議承諾加強雙方軍事合作以來，兩國首次進行軍事交流。

朝中社沒有透露其他細節，包括此次訪

問的目的以及代表團將訪問俄羅斯什麼地方。

金日成軍事綜合大學是一所培養精銳軍官的大學。金正恩到瑞士留學後也在這所大學學習炮兵學等軍事知識，為他成為朝鮮第三任領導人做準備。

朝鮮和俄羅斯高度公開的軍事關係發展引起韓國和美國的擔憂。

韓國總統尹錫悅表示，他將與北大西洋公約組織（NATO）領袖討論朝鮮深化與俄

羅斯之間的關係，對歐洲所構成的顯著威脅，並警告莫斯科必須在韓朝之間選擇真正的利益所在。

路透社引述首爾和華盛頓官員說，有證據表明朝鮮向俄羅斯運送用於烏克蘭戰爭的武器，韓美也認為平壤可能從莫斯科獲得不為外界所知的協助。

不過，朝鮮和俄羅斯均否認兩國有任何武器交易。

## 英國前首相蘇納克任命保守黨影子內閣

8日，英國前首相蘇納克宣佈任命保守黨影子內閣，這是保守黨14年來的第一個影子內閣。

香港中通社報道，多位蘇納克擔任首相時期的英國前內閣成員被任命為保守黨影子

內閣，其中詹姆斯·克萊弗利任影子內政大臣，傑里米·亨特任影子財政大臣。但前外交大臣卡梅倫沒有被任命為影子外交大臣。此外，保守黨新黨首最快將在本週產生。

7月4日，英國舉行議會下院選舉，保守

黨慘敗，結束了其14年的連續執政。蘇納克5日宣佈辭去首相職務。值得關注的是，新任的英國首相斯塔默5日組建新一屆內閣。新一屆內閣成員中，工黨副黨首安傑拉·雷納被任命為副首相兼地方發展、住房與社區大臣。